

# БОЕВАЯ ВАХТА



№34 (19902)

Пятница

2

сентября  
2022 г.

Газета  
Тихоокеанского флота  
Выходит с 7 ноября 1934 года

ОФИЦИАЛЬНО

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Об установлении штатной численности Вооружённых Сил Российской Федерации

В соответствии со статьёй 4 Федерального закона от 31 мая 1996 г. №61-ФЗ «Об обороне» постановляю:

Установить штатную численность Вооружённых Сил Российской Федерации в количестве 2 039 758 единиц, в том числе 1 150 628 военнослужащих.

Правительству Российской Федерации предусмотреть выделение Министерству обороны Российской Федерации бюджетных ассигнований из федерального бюджета, необходимых для реализации пункта 1 настоящего Указа.

Признать утратившим силу Указ Президента Российской Федерации от 17 ноября 2017 г. №555 «Об установлении штатной численности Вооружённых Сил Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2017, №47, ст. 6969).

Настоящий Указ вступает в силу с 1 января 2023 г.

Президент Российской Федерации В.ПУТИН.

Москва, Кремль  
25 августа 2022 года  
№575

ОБРАЗОВАНИЕ

## Верным курсом

### по океану знаний

Первого сентября на Тихоокеанском флоте традиционно прошёл День знаний. Основные мероприятия состоялись в ТОВВМУ имени С.О.Макарова и филиале Нахимовского училища.

День начался с торжественного построения курсантов на плацу и митинга, в котором приняли участие представители командования учебных заведений, ветеранских и общественных организаций.

Кстати, что касается филиала Нахимовского училища во Владивостоке, он открылся по приказу министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу. А в 2016 году Президент России Владимир Путин побывал в гостях у владивостокских нахимовцев накануне Дня знаний.

Глава государства поздравил будущих моряков с наступающим новым учебным годом и пожелал удачи при освоении изучаемых дисциплин.

Нахимовское училище дало путёвку в жизнь тысячам молодых людей, многие из которых связали свою судьбу с Военно-Морским Флотом России. Выпускников училища всегда отличали безупречная выучка, дисциплина, преданность морскому братству.

На 9-й стр.

## «ВОСТОК-2022»: проверка на боевую зрелость



■ МАНЁВРЫ

В соответствии с Планом подготовки Вооружённых Сил Российской Федерации на 2022 год с 1 по 7 сентября под руководством начальника Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации проводится стратегическое командно-штабное учение «Восток-2022».

Учение пройдёт в два этапа на территории Восточного военного округа и станет завершающим в подготовке Вооружённых Сил Российской Федерации в текущем году.

На полигоне Сергеевском в Приморском крае состоялась церемония открытия стратегического командно-штабного учения «Восток-2022».

В торжественной обстановке в ходе общего построения воинских контингентов, принимающих участие в СКШУ, был поднят флаг учения «Восток-2022».

Об открытии учения в присутствии руководителей воинских контингентов иностранных государств объявил заместитель министра обороны Российской Федерации генерал-полковник Юнус-Бек Евкуров.

«Нас связывает не только необходимость укрепления военной безопасности вблизи наших границ, но и долгие дружеские отношения между странами, общее героическое прошлое, заложенное старшими поколениями. Учения в составе коалиции государств помогают выработать единое понимание организации подготовки войск, их управление и взаимодействие на оперативном и тактическом уровнях, укрепляют дружбу и боевое товарищество между нашими военнослужащими», - подчеркнул генерал-полковник Юнус-Бек Евкуров, поздравляя военнослужащих с началом СКШУ.

Перед личным составом с приветственным словом также выступили представители военных ведомств государств - участников учения из Азербайджана, Алжира, Армении, Белоруссии, Индии, Казахстана, Киргизии, Китая, Лаоса, Монголии, Никарагуа, Сирии,

Таджикистана.

В завершение церемонии военнослужащие подразделений воинских контингентов государств - участников СКШУ «Восток-2022» прошли торжественным маршем перед трибуной.

Программа завершилась большим концертом артистов Академического ансамбля песни и пляски Вооружённых Сил Российской Федерации имени А.В.Александрова, Центрального дома Российской армии имени М.В.Фрунзе, а также творческих коллективов и исполнителей из стран, принимающих участие в СКШУ.

Целями СКШУ являются совершенствование навыков командиров и штабов по управлению межвидовыми и коалиционными группировками войск (сил) при отражении агрессии на восточном направлении и в Дальневосточной морской зоне, повышение совместимости и уровня взаимодействия при решении коалиционными группировками войск совместных задач по сохранению мира, защите интересов и обеспечению военной безопасности в восточном регионе, проверка уровня подготовленности органов военного управления при организации совместных действий сухопутных, авиационных группировок, группировок Военно-Морского Флота и военно-морских сил иностранных государств в Дальневосточной морской зоне.

В учении участвуют: от Вооружённых Сил Российской Федерации - органы военного управления и войска Восточного военного ок-

руга, часть сил Воздушно-десантных войск, дальней и военно-транспортной авиации. Кроме того, привлекаются: от федеральных органов исполнительной власти - аппараты управления, органы внутренних дел МВД России, дислоцированные на территории Восточного военного округа, оперативные группы от органов управления МВД, МЧС, ФСБ, ФСО России.

В ходе СКШУ также будет проверен уровень подготовленности органов военного управления при организации планирования операций на приморских направлениях, всестороннего обеспечения и управления группировками войск (сил) в ходе ведения военных действий.

В составе коалиционных группировок войск совместные действия отработают оперативные группы органов управления, воинские контингенты и наблюдатели от стран Организации Договора о коллективной безопасности, Шанхайской организации сотрудничества и других государств-партнёров, в том числе Азербайджанской Республики, Алжирской Народной Демократической Республики, Республики Армения, Республики Беларусь, Республики Индия, Республики Казахстан, Киргизской Республики, Китайской Народной Республики, Лаосской Народной Демократической Республики, Монголии, Республики Никарагуа, Сирийской Арабской Республики, Республики Таджикистан.

Приоритетным направлением учения являлась поэтапная проработка вариантов действий войск (сил) в интересах обеспечения военной безопасности Российской Федерации и её союзников в зоне ответственности Восточного военного округа. Учение не направлено против каких-либо конкретных государств или военных союзов и носит сугубо оборонительный характер. Для отработки вопросов применения группировок войск (сил) на Восточном стратегическом направлении разработано условное государственное-территориальное деление и предусмотрено образование условных коалиций в составе противоборствующих сторон.

На территории Российской Федерации созданы несколько условных территориально-государственных образований.

Тихоокеанский флот совместно с ВМС Народно-освободительной армии Китая отработает взаимодействие в северной и центральной частях Японского моря в Дальневосточной морской зоне с целью содействия сухопутным войскам на Приморском направлении, а также обороны морских коммуникаций и районов морской экономической деятельности.

На первом этапе учения продолжительностью трое суток органы военного управления проведут работу по уточнению решения на применение группировки войск (сил), одновременно они будут управлять войсками (силами) в ходе отражения ударов средств воздушного нападения оборонительных и наступательных действий на Приморском направлении.

На втором этапе учения продолжительностью четыре суток обучаемые будут управлять группировкой войск (сил) в ходе ведения стратегической операции на Восточном направлении и в ходе разгрома «противника».

При этом планируется отработать вопросы отражения воздушных ударов «противника», создания условий и ввода в сражение ударных группировок войск (сил) в интересах дальнейшего развития наступательных действий и завершения уничтожения сухопутных, авиационных и морских группировок «противника».

Соединениями и воинскими частями на полигонах Восточного военного округа будет совершен-

ствоваться полевая, морская, воздушная выучка с практической отработкой вопросов ведения как оборонительных, на отдельных направлениях, так и наступательных действий.

Для проведения розыгрышей практических действий войск (сил) задействовано девять основных полигонов на территории Восточного военного округа:

шесть общевойсковых полигонов (Князе-Волконский, Сергеевский, Успенский, Горячие Ключи, Лагунное, Бурдуны);

три авиационных полигона (Новосельский, Телемба, Бухта Анны).

В основу розыгрышей тактических эпизодов СКШУ положены различные варианты совместных практических действий воинских контингентов Вооружённых Сил Российской Федерации и государств-партнёров, основной из них планируется провести на полигоне Сергеевский.

Кроме того, в акватории Японского моря совместные практические действия по обороне морских коммуникаций и районов морской экономической деятельности, содействие сухопутным войскам на приморском направлении отработают группировки сил Тихоокеанского флота и военно-морских сил Китайской Народной Республики.

Действия привлекаемых на СКШУ войск (сил) будут осуществлены в соответствии с положениями Соглашения об укреплении доверия в военной области в районе границы от 1996 года между Российской Федерации, Республикой Казахстан, Киргизской Республикой, Республикой Таджикистан и Китайской Народной Республикой.

Всего в СКШУ «Восток-2022» будет задействовано свыше 50 тыс. военнослужащих, более 5 тыс. единиц вооружения и военной техники, в том числе 140 летательных аппаратов, 60 боевых кораблей, катеров и судов обеспечения.

Георгий НОВИКОВ.



## Потери Киева уже невозможны

Наступавшие на николаево-криворожском и других направлениях формирования вооружённых сил Украины понесли масштабные потери

Это неудавшееся наступление 29 августа началось по прямому указанию Владимира Зеленского. Группировка российских войск в активной обороне нанесла атакующим поражение, тем самым остановив их продвижение. Продолжается эффективное применение по военным объектам неприятеля на всей территории Украины высокоточного оружия, а также обычных боеприпасов фронтовой и армейской авиации, ракетных войск и артиллерии.

На 6-й стр.

## Его выбрало время

Героями не рождаются, ими становятся

Каждый раз, когда пишешь об участниках военной спецоперации на Украине, всё больше убеждаешься: это обычные русские парни. И даже когда заходит речь о совершенных ими подвигах, ребята не считают себя героями. Просто говорят: делали свою работу. Старались выполнить её на совесть.

Очевидно, так считали и ратники Дмитрия Донского, и солдаты генерала Брусилова, защитники Брестской крепости и оборонявшие Москву красноармейцы, воины, победившие фашизм, советские солдаты и офицеры, воевавшие в Афганистане и разгромившие банды террористов на чеченской земле.

Теперь их последователям пришло время проявить себя. Герой. Героизм. Что кроется за этими простыми и в то же время великими словами? Что значат они для людей? Когда начинаешь думать об этом, в памяти возникают десятки и сотни образов и имён людей, вписавших яркие страницы в историю нашего Отечества своим мужеством и отвагой.

На 7-й стр.

## ВЭФ: на пути к многополярному миру

Вопросы развития Дальнего Востока обсудят на форуме в столице Приморья

На официальном сайте Восточного экономического форума опубликована расширенная деловая программа. Мероприятие состоится с 5 по 8 сентября во Владивостоке. Главная тема форума в этом году - «На пути к многополярному миру».

«Восточный экономический форум стал одним из ключевых инструментов развития российского Дальнего Востока, визитной карточкой макрорегиона. На площадке форума ежегодно принимаются решения, имеющие большое значение как для России, так и для стран АТР, разрабатываются новые инструменты развития, заключаются значимые инвестиционные контракты.

На 9-й стр.



Онлайн-подписка на «Боевую вахту»

1. Зайди на сайт [www.akc.ru](http://www.akc.ru) или [www.ppressa-rf.ru](http://www.ppressa-rf.ru)

2. Заполни форму

3. Оплати онлайн